
DOCUMENTAZIONE NECESSARIA PER L’ELABORAZIONE DELLA DICHIARAZIONE REDDITI 2010 
 

REDDITO: 

 MODELLO CUD2011 
 CERTIFICAZIONI COMPENSI LAVORO OCCASIONALE 
 IMPORTI  CANONI LOCAZIONE PERCEPITI NEL 2010 
 CERTIFICAZIONE  DIVIDENDI INCASSATI NEL 2010  
 QUOTA PARTECIPAZIONE IN SOCIETA’ DI PERSONE 
 DIRITTI D’AUTORE INCASSATI NE 2010 

 
SPESE DETRAIBILI E/O DEDUCIBILI DAL REDDITO: 
(per poter dedurre le spese è necessario conservare tutti i documenti attestanti i pagamenti effettuati dai 
quali risulti il nominativo e codice fiscale del dichiarante.  Alcune tipologie di spesa possono essere detratte 
anche se intestate ad un familiare a carico – reddito inferiore ad € 2.840,51) 
 

 spese sanitarie (per un importo di spesa superiore ad € 129,11) 
 spese sanitarie per disabili (per queste spese la detrazione spetta sull’intero importo sostenuto) 
 spese per acquisto di veicoli per disabili (limite di spesa € 18.075,99) purché utilizzati in via 

esclusiva o prevalente a beneficio del disabile 
 spese per acquisto di cani guida per non vedenti (per un solo cane) 
 interessi mutui ipotecari per l’acquisto di prima casa  
 interessi  mutui per l’acquisto di altri immobili stipulati prima del 1983 
 interessi mutui stipulati nel 1997 per il recupero edilizio 
 interessi per mutui ipotecari stipulati a partire dal 1998 per la costruzione e/o ristrutturazione di 

immobili da adibire ad abitazione principale 
 assicurazioni sulla vita ed infortuni (è necessaria la dichiarazione rilasciata dalla compagnia di 

assicurazione per individuare la detraibilità dell’importo pagato) 
 spese per istruzione secondaria ed universitaria (compresi gli anni fuori corso) 
 spese funebri  per familiari anche se non a carico 
 spese per addetti all’assistenza personale in caso di non autosufficienza nel compimento degli atti 

della vita quotidiana (tale condizione deve risultare da certificazione medica) 
 spese per attività sportiva dei ragazzi tra i 5 e i 18 anni 
 spese per intermediazione immobiliare per l’acquisto dell’immobile da adibire ad abitazione 

principale 
 spese per canoni di locazione sostenute da studenti universitari fuori sede 
 erogazioni liberali a partiti politici, ONLUS, ONG, ass. sportive dilettantistiche, società di mutuo 

soccorso, ass. di promozione sociale,  “La Biennale di Venezia”,  attività culturali ed artistiche,  enti 
dello spettacolo, fondazioni operanti nel settore musicale  

 spese veterinarie  (per un importo superiore ad € 129,11) 
 contributi versati per il riscatto del corso di laurea  
 spese sostenute per le rette ad asilo nido  
 contributi previdenziali obbligatori (compresa assicurazione INAIL casalinghe) 
 assegno periodico corrisposto al coniuge separato 
 contributi COLF 
 erogazioni ad associazioni religiose 
 spese per assistenza specifica a disabili 
 contributi versati a fondi integrativi del Servizio Sanitario Nazionale 
 canoni, livelli e censi gravanti su immobili, compresi contributi a consorzi 
 somme versate a forme pensionistiche complementari 
 spese sostenute per la ristrutturazione edilizia (36%): fatture – copia bonifico e copia pratica inviata 

al  Centro Operativo di Pescara) 



 spese per interventi finalizzati al risparmio energetico (55%): fatture – copia bonifico e pratica di 
chiusura lavori inviata telematicamente all’ENEA 

 spese sostenute per la sostituzione di frigoriferi, congelatori e loro combinazioni di classe 
energetica non inferiore a A+ 

 spese per l’acquisto e l’installazione di motori ad elevata efficienza di potenza elettrica compresa 
tra 5 e 90 Kw 

 spese per l’acquisto di variatori di velocità 
 spese per l’acquisto di mobili, elettrodomestici, TV e computer  sostenute dal 07 febbraio al 31 

dicembre 2009  finalizzato all’arredo di immobili ristrutturati (condizione che dal 1° luglio 2008 
siano stati effettuati lavori di ristrutturazione con pratica 36% e che tali spese siano pagate con 
bonifico bancario con relativi dati evidenziati) 
 

ATTESTATI DI PAGAMENTO DI EVENTUALI ACCONTI VERSATI 
 
 
E’ NECCESSARIA COMUNICAZIONE DI EVENTUALI VARIAZIONI SU IMMOBILI:  
 
acquisto, vendite intercorsi nel periodo    01 gennaio – 16 giugno 2011   (ai fini del corretto calcolo 
dell’imposta ICI in scadenza il 16/06 p.v.) 
 
Modifiche a contratti di locazione avvenuti nel corso del 2010 
 
 
E’ IMPORTANTE COMUNICARE L’EVENTUALE VARIAZIONE DEL CARICO FAMIGLIA (figli non più a carico …) E 
POSSIBILI VARIAZIONI DI RESIDENZA 
 
 
 
SCADENZA PAGAMENTO ACCONTO ICI 2011          16 GIUGNO 2011 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 


